

УДК 614.92 Кортев

К 80-ЛЕТИЮ ПРОФЕССОРА АРКАДИЯ ИВАНОВИЧА КОРТЕВА

26 января 1998 г. А.И.Кортеву, доктору медицинских наук, профессору, заслуженному деятелю науки РСФСР, исполнилось 80 лет.

Аркадий Иванович уроженец Урала, родился в селе Николо-Павловском Пригородного района Свердловской области в семье рабочего.

После окончания Нижне-Тагильского медицинского техникума с 1937 по 1939г. находился в рядах Красной Армии. С 1940 г. член Коммунистической партии Советского Союза.

В 1943 г. А. И. Кортев окончил военный факультет Московского медицинского института и, будучи врачом, до 1948 г. служил в Советской Армии в пограничных войсках МВД СССР.

После демобилизации работал в г.Куйбышеве в качестве врача-дежуранта, ординатора клиники инфекционных болезней, затем аспиранта кафедры инфекционных болезней и эпидемиологии Куйбышевского медицинского института. В 1951 г. защитил кандидатскую, а в 1960 г. - докторскую диссертацию при кафедре инфекционных болезней 1 Московского медицинского института под руководством профессора К.В.Бунина на тему "Клиника, вопросы патогенеза и лечения хронической рецидивирующей дизентерии".

А.И.Кортев работал в должности зав. кафедрой инфекционных болезней Свердловского медицинского института с 15. 02. 58 г. по 1. 09.94 г., затем с 1. 09. 94 по 1.09.95 г.г. - профессором нашей кафедры. Это был период его плодотворной деятельности.

За годы заведования кафедрой под руководством А.И.Кортева выполнено и защищено 44 докторских и кандидатских

диссертаций по актуальным вопросам инфекционной патологии сотрудниками различных институтов страны. Среди них ставшие профессорами А.С.Оберт (Барнаул), Е.С.Белозеров (Санкт-Петербург), В.М.Борзунов (Екатеринбург), Р.И.Рудакова (Омск), М.Г.Расковалов (Челябинск), Г.М.Волегова (Пермь), Л.Д.Левина (Ростов на Дону) и доцентами А.В.Тельминов, А.П.Ляшева, Г.И.Донцов, К.В.Бежаева, Н.И.Захаров, Ю.Л.Вечелковский, Ю.Н.Задоя, Н.А.Кудрявцев, К.Г.Носков, Н.С.Ушенина, Э.В.Ефимова, Л.А.Колосова, ассистентами А.С.Серняева, В.В.Таран, М.Н.Зорина, Э.В.Власова, Л.И.Зверева, Е.П.Рямова, О.Д.Ахтямов и многие врачи практического здравоохранения (Ф.С.Белянин, Л.И.Жученко, А.Г.Карасев, И.Н.Княнцев, Л.П.Вогулкина, А.В.Блохин, Г.Л.Гартвич, Н.П.Кочергин и др.). Из них 14 человек возглавляют кафедры в различных институтах страны.

Научные направления исследований на кафедре были различны: нарушения минерального и ферментного обмена в патогенезе инфекционных болезней, разработка современных принципов лечения ряда заболеваний, природно-очаговые инфекции, краевая патология.

А.И.Кортев - автор или соавтор ряда монографий ("Микроэлементы в клиническом освещении", "Биоэлементы и патология человека", "Бруцеллез", "Рожа", "Ошибки диагностики инфекционных болезней", "Очерки инфекционных и схожих болезней" и др.) и 250 научных статей

Заметен вклад А.И.Кортева в работе Свердловского (Уральского) медицинского института и здравоохранения Свердловской области. Он был: проректором по науке (5 лет), деканом факультета (5 лет), членом ученых советов института и факультета, председателем ГЭК, конкурсной и проблемой научной комиссией института, членом партбюро факультета и райкома КПСС Верх-Исетского района, главным инфекционистом Свердловской области, членом коллегии облздравотдела, председателем правления Свердловского общества инфекционистов, членом Свердловского обкома профсоюзов медработников, делегатом X и XI съездов профсоюза медработников СССР.

Кафедра инфекционных болезней по итогам социалистического соревнования в институте неоднократно занимала призовые места по научной, учебной работе, помощи практическому здравоохранению и награждалась ректором и парткомом почетными грамотами, дипломами, переходящим кубком.

А.И.Кортев является Отличником здравоохранения, имеет ряд наград, в том числе медаль "Ветеран труда".

Желаем Аркадию Ивановичу Кортеву хорошего здоровья на многие годы.

Медико-профилактический
факультет УГМА

Кафедра инфекционных
болезней УГМА

УДК 614:92 Рябова

К 60-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ РЯБОВОЙ НИНЫ ВАСИЛЬЕВНЫ

16 апреля 1998 года исполнилось 60 лет со дня рождения заведующего курсом гигиены детей и подростков кафедры гигиены и экологии Уральской государственной медицинской академии.

Окончив с отличием Уральский государственный медицинский институт, она более 35 лет отдала делу воспитания и обучения студентов. За этими годами стоят сотни прочитанных лекций, семинаров и практических занятий, постоянный поиск и внедрение новых педагогических технологий, что позволило дать путевку в жизнь целой армии хорошо подготовленных специалистов, работающих как в органах практического здравоохранения, так и занятых научной и педагогической деятельности во многих уголках нашей России.

Нина Васильевна - ведущий специалист и исследователь по проблемам охраны здоровья подрастающего поколения, способный руководитель и воспитатель молодых кадров. Результаты

ее научных исследований за последние годы нашли отражение в Информационном письме "Состояние здоровья детей, подростков и студентов в Российской Федерации", Государственных докладах "О санитарно-эпидемиологическом благополучии Свердловской области", материала четырех международных конгрессах и Всероссийских съездах гигиенистов и санитарных врачей.

Для коллег Нина Васильевна является образом честности и справедливости, принципиальности и душевной доброты, скромности и отзывчивости.

Сердечно поздравляем Нину Васильевну со славным юбилеем. Желаем ей дальнейшей активности творческой, педагогической и научной деятельности, новых успехов, доброго здоровья и счастья!

Медико-профилактический
факультет УГМА

Кафедра «гигиены и экологии» УГМА